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ΕΠΙΤΙΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΙ 

 

Π. Μπάλας 

Δ. Παπαδημητρίου 

Π. Πανούσης 

Αξιότιμε κύριε Πρόεδρε, 

Αγαπητοί συνάδελφοι, μέλη του ΔΣ της Ελληνική Εταιρεία 

Δερματοχειρουργικής, Laser και Αισθητικής Δερματολογίας  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Φλεβολογικής Εταιρείας συνεδρίασε 

εκτάκτως την Παρασκευή 26 Απριλίου 2024 προκειμένου να επαναξιολογήσει 

τον ρόλο της ΕΦΕ ως «συνδιοργανωτή» του «9ου Μεσογειακού Συνεδρίου 

Φλεβολογίας». 

Η συνεδρίαση αυτή κρίθηκε απαραίτητη κατόπιν αντιδράσεων μελών της 

Αγγειοχειρουργικής κοινότητας δια των νόμιμων επαγγελματικών και 

επιστημονικών εκπροσώπων τους (Ελληνική Εταιρεία Αγγειακής και 

Ενδαγγειακής Χειρουργικής – Ελληνική Αγγειολογική Εταιρεία - 

Επαγγελματική Ένωση  Αγγειοχειρουργών Ελλάδας). Το ΔΣ της ΕΦΕ συζήτησε 

με όλους τους εκπροσώπους οι οποίοι εξέφρασαν την ανησυχία τους για το 

πλαίσιο «συνδιοργάνωσης» ενός συνεδρίου με καθαρά «αγγειακή» θεματολογία. 

Η Φλεβολογία αποτελεί βασικό τομέα επιστημονικής και επαγγελματικής 

δράσης  των αγγειοχειρουργών παρότι και άλλες ειδικότητες, όπως η δική σας, 

βλέπουν κάποια αλληλοεπικάλυψη με το γνωστικό αντικείμενο. Η μέχρι τώρα 

διαμόρφωση του προγράμματος του εν λόγω συνεδρίου, το οποίο έχει 

καθιερωθεί από Αγγειοχειρουργούς την δεκαετία ΄90 (1996: από τον Καθηγητή 

Π. Μπάλα και το 1998 από τον καθηγητή Ν. Αγγελίδη),  δεν δείχνει να 

αναδεικνύει τον διακριτό και ξεκάθαρο αλλά και κεντρικό ρόλο της 

αγγειοχειρουργικής ειδικότητας ως η μόνη ειδικότητα με πλήρη εκπαίδευση σε 

όλο το φάσμα της Φλεβολογίας (αισθητικής, επιπολής και εν τω βάθει), γεγονός 

που μας καθιστά επιφυλακτικούς σε σχέση με την επίσημη συμμετοχή της 

εταιρείας μας στο συνέδριο σας. Στο συνέδριο αυτό αρχικά δεχθήκαμε να 

συμμετάσχουμε, γιατί κρίναμε ότι Συνέδριο Φλεβολογίας χωρίς συμμετοχή 

Αγγειοχειρουργών θα ήταν μη συμβατό με την πραγματικότητα, ωστόσο ο 

ρόλος του «συνδιοργανωτή», όπως αναφέρεται στο πρόγραμμα που αναρτήσατε 

είναι καταχρηστικός με δεδομένο ότι η συμμετοχή μας στην συνολική 

«συνδιοργάνωση» και ειδικά στο πρόγραμμα περιορίστηκε στο να προσθέσουμε 

λίγες ομιλίες στο ήδη ολοκληρωμένο πρόγραμμα σας.  Ως εκ τούτου, θα 

επιθυμούσαμε να  αποσυρθεί από το επίσημο πρόγραμμα ο ρόλος της ΕΦΕ ως 

συνδιοργανώτριας ή συμμετέχουσας. Για την απρόσκοπτη υλοποίηση του 

προγράμματος,  όπως αυτό επίσημα από εσάς έχει ανακοινωθεί, εισηγούμεθα 

στα μέλη της ΕΦΕ  την κατά την απόλυτη προσωπική τους κρίση συμμετοχή 

τους στις εργασίες του συνεδρίου σας. 

Σας ευχαριστούμε και πάλι για την ευγενική σας πρόσκληση αλλά και την 

κατανόηση σε αυτό το ιδιαίτερα ευαίσθητο θέμα. 

Ας δούμε αυτή την επικοινωνία ως εφαλτήριο μιας μελλοντικής επιστημονικής 

συνεργασίας με καλύτερες προϋποθέσεις. 

 Με εκτίμηση, 

 

Κυριάκος Δ. Κτενίδης 

Πρόεδρος της Ελληνικής Φλεβολογικής Εταιρείας 

Καθηγητής Αγγειοχειρουργικής Α.Π.Θ. 
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